

打响“海上福建”品牌

2024世界航海装备大会将于11月15日至18日在福州举办,打造最高水准航海装备国际盛会

海都记者 罗丹凌

11月1日,记者从福建省人民政府新闻办公室举办的发布会上获悉,由福建省人民政府主办的2024世界航海装备大会,将于11月15日至18日在福州市举办。

本次大会以“承载人类梦想 驶向星辰大海”为主题,突出国家战略和福建省优势,围绕航海装备热点领域,邀请海洋领域国际组织、世界航海装备强国以及“一带一路”共建国家代表出席,打造世界级航海装备领域的品牌盛会。

突出四个方面亮点

2024世界航海装备大会主要包括开幕式、经贸对接活动及福州市人民政府等主办的主旨报告会,同期举办专题报告会、船艇展示等活动。

大会继续聚焦全球航海装备专业领域,突出四个方面特色亮点,打造最高水准的航海装备国际盛会。

一是坚持国际视野。“一带一路”相关国家政府官员、联合国经济社会理事会等国际组织、两院院士等一批国内外重量级嘉宾将

出席大会。此外,还将邀请航海装备领域权威专家、大型跨国企业负责人和行业组织代表,美国、意大利、挪威等近十个国家的船级社、专业行业协会、船东、航运公司等,以及包括中国船舶工业行业协会等8个国内行业协会参加大会。

二是聚焦专业平台。大会邀请海洋产业强省山东省作为主宾省,推动福建省与山东省在海装产业发展领域深层次交流合作。通过展示航海装备成果、分

享海洋装备行业资讯等,将大会打造成集专业性、开放性、互动性于一体的综合服务平台,构筑共享共建的“海装之家”。

三是立足打造特色品牌。福建是“海上丝绸之路”的重要起点,大会将以“海上福州”发展思路为主线,系统梳理三十年来海洋产业从耕海牧渔到科技蓝海的发展历程,让国内外更加深入地地了解“海上福州”发展成就,以及“海上福建”的建设成就,了解福建相关海装产业优势

及政策红利,在更大范围内打响“海上福建”品牌。

四是注重务实高效。本次大会将通过组织产业分享和文化交流,搭建全产业链展示交流及合作对接平台,推动海洋装备产业链上下游优质供应商及供需项目实现精准对接,促进高效务实合作,助力行业加速发展。大会还将举办福建省海洋经济产业合作创新发展大会,争取推动一批航海装备等海洋经济大项目、好项目落地等。

船艇展示将邀请游客登船体验

记者从发布会上获悉,2024世界航海装备大会举办期间,中国船舶集团将同步举办中国海洋装备博览会、现代供应链建设(供应商)大会,突出展示全球海洋装备领域最先进的科技创新和产业发展成果。

中国海洋装备博览会总规模达到10万平方米,位于海峡国际会展中心的室内展区,将设置海洋装备两用技术、船舶先进制造、数智科技装备、绿色动力装备等15个展区,室外还将设置游艇展区。预计博览会将吸引超过一万余名专业客商参展。

今年的博览会在国

际化、专业化等方面会有新的提升。如,首次设立主宾国,邀请挪威作为主宾国参展;举办首届“中国船舶行业年会”,首次发布《船舶产业发展蓝皮书》等。

值得一提的是,大会期间,将在船政文化城码头、冠城大通游艇码头开展船艇展示活动,集中展示科考船、执法船、文化交流船,并邀请市民游客登船体验。

大会期间,福州还将举办一系列文化旅游活动,围绕文化中轴、诗画闽江、魅力海滨三条轴线,策划推出一批精品旅游线路。

福建省中西医结合学会健康管理分会学术年会举行 一批健康管理特色成果惊艳亮相福州

海都讯(记者 林宝珍)

八珍养心蛋、平潭米糊药、中医节气养生日历、天麻钩藤饮穴位贴敷方、锡纸盐饼灸、儿童体质健康管理体系……11月1日,以“融合中西医智慧,共奏健康管理发展曲”为主题的健康管理成果展示大赛在福州举行。

作为福建中医药大学附属第二人民医院主办的“5G+三早三全健康管理新模式学习班暨福建省中西医结合学会健康管理分会学术年会”的重头戏之一,活动吸引了来自全省各地的20支队伍参与。选手们通过成品展示、现场操作演示、音视频及创意表演等多

元化形式,生动地展示了近年来我省健康管理行业在理念、成果、技术、模式上的创新与突破。

当天的比赛分为健康管理特色干预产品和健康管理特色适宜技术两大组别。福建中医药大学国医堂门诊部的“八珍养心蛋”,以传统药膳理念为基础,结合现代营养学知识,为气血两亏的人群提供了既美味又健康的膳食选择;联动保障部队第九〇〇医院的“2025年中医养生台历”,则巧妙地将中医养生智慧与日常生活完美融合,帮助人们养成良好的生活习惯;莆田学院附属医院的



参赛选手通过创意表演,展示健康管理理念

“一种锡纸盐饼灸”,以其古老而又新颖的灸法技术,为传统灸法注入新的活力;福州市第一总医院的“房颤的故事”,向观众普及了房颤的相关知识及防治方法。这些成果和技

术,体现了对传统中医理念的传承,还融入了现代健康管理的创新思维。

经过紧张激烈的角逐和评审专家的严格评审,优秀作品分获金针奖、银壶奖以及铜鼎奖和杏林奖。

第七届进博会即将举办

榕展团成交意向采购金额合计5.48亿美元

海都讯(记者 马俊杰 通讯员 榕商宣) 第七届中国国际进口博览会(以下简称“进博会”)定于2024年11月5日至10日在上海举办。

记者从福州市商务局了解到,福州市登记第七届进博会注册单位数1401家,已摸底第七届进博会展位成交意向采购金额合计5.48亿美元。注册单位数及意向成交金额均

位居各地市分团首位。此外,福州市邀请进博局指定的重要采购商之一——福州朴朴电子商务有限公司参加本届进博会重要采购商选品会。

此外,本届进博会期间,福州市还将利用进口博览会平台,举办2024年进博会福州市招商推介会,重点介绍福州投资环境、外商独资医院等。

2024世界闽南语金曲颁奖盛典全球总决赛在安溪举行 全球超7000万人次观看

海都讯(记者 陈丹萍) 播,截至赛事当日24时,10月31日晚,在泉州安溪县梧桐体育馆,2024世界闽南语金曲颁奖盛典暨海峡两岸闽南语音乐大奖赛全球总决赛火热开启,海内外嘉宾、演艺界明星等欢聚一堂,来自全球7大赛区的60强选手同台献唱,12强选手展开巅峰对决。

经过激烈角逐,冠亚季军重磅出炉:来自东南亚大赛区马来西亚赛区的高汶汶摘得桂冠;来自福建大赛区厦门赛区的曾智超夺得了亚军;来自台湾大赛区彰化县赛区的粘嘉纯获得季军。

当晚,百余媒体参与了全球总决赛的赛事报道,海内外数十个新媒体平台参与赛事的直播或转

播,截至赛事当日24时,网上平台总观看人数累计超7000万人次。

据介绍,大赛于2024年7月14日启动,在全球设立七大赛区,分别是福建、台湾、东南亚、大湾区、欧美、京津冀、长三角大赛区,30多个分赛区,举办近70场比赛,12000多名选手参赛,规模再创历史新高。

据本次赛事总策划柯希平介绍,今年赛事规模再创新高,其中,台湾大赛区报名辐射台湾全岛,参赛人数首次突破4000人,且90%是年轻人。未来,赛事还将继续扩大在台举办规模,促进闽台文化融合发展,促进两岸青年交流,吸引更多台湾选手来参赛。

泉州技师学院正式揭牌

为省级重点建设项目,计划总投资10.4亿元,项目建设期至2025年,项目建成后招生规模可达5000人以上

海都讯(记者 黄晓燕) 记者从永春县教育局获悉,泉州技师学院揭牌暨永春校区主体工程开工仪式于10月31日上午举行,活动现场,随着启动杆推下,泉州技师学院正式揭牌。

据介绍,泉州技师学院的前身是泉州市技工学校,创建于1979年,2007年升格为“泉州市高级技工学校”,是泉州唯一公办国家级重点技工学校,也是

全市最重要的技能人才培养基地。2023年12月获省政府批准升格为泉州技师学院。

该项目系省级重点建设项目,总占地面积22.8万平方米,总建筑面积17.3万平方米,计划总投资10.4亿元,项目建设期至2025年,项目建成后招生规模可达5000人以上。该项目一期充分盘活永春四中闲置校舍进行改扩建,目前已有

1100名师生入驻。二期将启动建设教学用房、实训用房、图书馆等。

学院采取“校地共建、校企融合、工学一体”的办学模式,开设数控加工、电气自动化等各级各类专业21个,其中高级工、预备技师4个,预备技师专业的办学层次等同于大学本科的办学层次。学院将建成契合工学一体化的技能人才培养基地,每年培养1500

名产业急需紧缺技能人才,为永春、泉州乃至全省企业发展、产业转型提供人才和技术支撑。

泉州技师学院的正式揭牌,结束了泉州作为用工大市没有技师学院的历史,开启了泉州技工教育发展的新篇章。随着主体工程启动建设,将进一步提升泉州市技能人才的培养能力,更好地服务泉州市经济社会高质量发展。